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工n ［14］: dfunme1ted＝df『∏e1ted.p工v○亡（土∏de×＝ ［‖C1己ss′′ 0N己∏le0 ］′
c◎1umns＝｜Suh〕ec七‖′
v己1ues＝0GⅢ己de『 ）

dfunme1ted

Ou七［14］: Subjec七 Ch土nese M己亡h
C1己SS N己me

1 A 8O 8O

2 B 90 75

恢复索引并重命名列索引后’通过equals（）函数可以验证得到的dfunmelted结果与最初的df

完全-致°

In ［15］8 dfunme1七ed＝dfunme1七ed.rese七-1ndex（）

dfun∏le1ted＝dfunme1亡ed。工enameˉ己x土s（c○1umns＝｛′SuD〕ec亡‖:『｜｝）

dfunme1亡ed.equ己1s（df）

Ou亡［15］: T工ue

注解 八

／＿ ≡＼
equa1s0函数的作用是检验两个SeIies或两个DataFrame是否一致°两个Serles一致, 当且仅当:（1）

Se∏es的dtypc属性一致;（2）Se∏es的values个数和值一致;（3）索引的元素值一致.两个DataFrame

一致, 当ˉ且仅当:（1）DamFrame每列的dtype一致;（2）DataFrame的values维度和值一致;（3）行

＼索引和列索引的元素值一致. ／
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在melt（）函数中’列索弓｜上的待转换元素对应列表示的含义相同’例如Chmese列和Math列

下的数都表示学生某—次考试的成绩°如果列索引上的元素分别为语文期中成绩、数学期中成绩、

语文期末成绩和数学期末成绩’想要把由语文和数学构成的Subject转换到列或行索弓｜上,将期中

和期末的信息保留在列索引上,这种需求对于melt0是难以实现的。

工∏ ［16］日 df＝pd·D己亡己Fr己me（｛ 0C1己ss『 吕［1′2］′0N己me‖:［『A｜′ 『B『 ］′
0M土dCh工nese『 :［80′ 85］′ 0M土dM己th｜:［70′ 80］′

!F土n己1Ch土neSe『 :［9O′ 75］′ 『F土n己1M己亡h0 目［95′ 85］｝）

此时,我们可以选择wide-to—long（）函数来完成:

In ［17］: Pd.w工de-t◎ˉ1○ng（df′ stuDn己mes＝［‖M土d0 ′ 0F土n己10 ］′
土＝［ ,C1己ss′′ 『N己J∏e『 ］′ j＝『Sub〕ec亡,′
SeP＝0-0 ′ Suf丘x＝『·＋0 ）

Out［17］: M1d F1n己1

C1己ssN己meSuhjec亡

1 A Ch1nese 80 90

M己仁h 7O 95

2 B Ch工nese 85 75

M己th 80 85

wide-to＿long（）函数的参数较多且参数名设计不友好’其中i等价于melt（）中的jdvars或plvot（）

中的lndex’j表示列索引待转换元素列表的含义’此处由于需要把学科进行转移’故取］为

“Suhject’’°列索引元素现在由两部分构成并用下划线分割’sep表示分割的字符串参数’sep之前

的元素仍然保留在列索引上’此处为期中或期末成绩’sep之后的元素（Subject的元素）可以用

Suffix正则参数进行捕获,“.＋”表示匹配至少＿个除换行符以外的字符’有关正则表达式的用法
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